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  — çàïàì’ÿòàé;

 — ðîáîòà â ïàðàõ àáî ãðóïàõ;

 —  êðóãîâ³ âèðàçè;

 — âèêîíàé çà äîïîìîãîþ  
          ë³÷èëüíîãî ìàòåð³àëó;

 — ïîð³âíÿé;

 — òâîð÷³ çàâäàííÿ.

Дорогий першокласнику!
Дорога першокласнице!

Продовжуємо нашу мандрівку. Далі у світ математич-
них знань тебе поведе третя частина посібника. На його 
сторінках ти знайдеш матеріал, завдяки якому навчишся 
не лише утворювати й записувати числа від 11 до 100, а й 
порівнювати їх та виконувати з ними арифметичні дії. Ти 
зможеш і надалі вдосконалювати свої вміння складати та 
розв’язувати задачі, знаходити значення виразів, вимірю-
вати і креслити відрізки й геометричні фігури.

Працюй старанно та наполегливо, і тобі все вдасться. 

Бажаємо наснаги й успіхів!
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×ÈÑËÀ 11–20 

Óñíà ³ ïèñüìîâà íóìåðàö³ÿ ÷èñåë 11–20

!
  1.  Ïðèãàäàé, ùî òàêå äåñÿòîê. 

 2.  Ïîÿñíè, ÿê óòâîðèëè íàñòóïí³ ÷èñëà ï³ñëÿ ÷èñëà 10.

 3.  Äîñë³äè óòâîðåííÿ ïîäàíèõ ÷èñåë. Ïðî÷èòàé ¿õí³ íàçâè. 
Ñê³ëüêè öèôð ïîòð³áíî äëÿ çàïèñó êîæ íîãî ÷èñëà?

Äåñÿòü îäèíèöü Îäèí äåñÿòîê

Îäèíàäöÿòü

Äâàíàäöÿòü

Òðèíàäöÿòü

×îòèðíàäöÿòü

Ï’ÿòíàäöÿòü

Ø³ñòíàäöÿòü

Ñ³ìíàäöÿòü

Â³ñ³ìíàäöÿòü

Äåâ’ÿòíàäöÿòü

Äâàäöÿòü 20

11

12

13

14

15

16

17

18

19

10 ³ 1  11 10 ³ 2  12
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 4.  Íàïèøè çà çðàçêîì.

 5.  Ñê³ëüêè ãðèâåíü íà êîæíîìó ìàëþíêó? Çàïèøè â³äïîâ³äí³ 
÷èñëà.

 6.  Çàïèøè «ñóñ³ä³â» ïîäàíèõ ÷èñåë.

 7.  Ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³ çà ìàëþíêàìè.

 1.

 2.

 8.  

Ñò³ëüêè æ

11  10 16  6 15  15

20  10 10  16 18  19
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 9.  Ó ãàìàíö³ áóëî 4 á³ë³ òà 5 æîâòèõ ìîíåò.

 1) Ñê³ëüêè ìîíåò áóëî â ãàìàíö³?

 2) ßêèõ ìîíåò áóëî á³ëüøå ³ íà ñê³ëüêè?

 10.  Ó çàïèñàõ çíèêëè çíàêè «+» ³ «–». Ïîñòàâ ö³ çíàêè òàê, 
ùîá ð³âíîñò³ áóëè ïðàâèëüíèìè.

 11.  

 12. 

7  1  2 = 10 

7  1  2 = 8 

7  1  2 = 4  

7  1  2 = 6

5 – 3 3 + 6 2 + 8 9 – 8 8 – 4
4 + 1 1 + 5 7 – 4 6 + 2 10 – 3
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  1.  Äîñë³äè òàáëèöþ. 

 ×èñëà äðóãîãî äåñÿòêà ñêëàäàþòüñÿ ç äåñÿòê³â òà 
îäèíèöü. Îäèíèö³ çàïèñóþòü íà ïåðøîìó ì³ñö³ 
ñïðàâà, à äåñÿòêè — íà äðóãîìó ì³ñö³.

 2.  Çàïèøè ÷èñëà: ø³ñòíàäöÿòü, â³ ñ³ì íàä öÿòü, äåâ’ÿòíàäöÿòü, 
òðèíàäöÿòü. Çà ïîäàíèì ó òàáëèö³ çðàçêîì íàçâè ê³ëüê³ñòü 
äåñÿòê³â òà îäèíèöü ó êîæíîìó ç öèõ ÷èñåë.

 3.  Ñê³ëüêè âñüîãî ãðèâåíü íà êîæíîìó ìàëþíêó? Ñê³ëüêè 
â êîæíîìó ÷èñë³ äåñÿòê³â? Ñê³ëüêè îäèíèöü?

 4.  Çà äîïîìîãîþ ãîðîøèí óòâîðè é çàïèøè ÷èñëà.

!

Äåñÿòêè òà îäèíèö³

Îäèíàäöÿòü

Äåñÿòü

Ï’ÿòíàäöÿòü

1

1

1

0

1

5

×èñëî Äåñÿòêè Îäèíèö³

 =  +  =  + 

 +  =  +  =  +  = 
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 5.  Óêàæè ê³ëüê³ñòü äåñÿòê³â òà îäèíèöü ó êîæíîìó ç äàíèõ 
÷èñåë çà çðàçêîì.

 6.  Çàïèø³òü ÷èñëà çà çðàçêîì.

 1. 13 = 10 + 3   14 =    +  

   18 =    +     12 =    +   

 2. 19 = 10 + 9    11 =    +  

   17 =    +     15 =    +  

 7.  Ó çîîïàðêó æèëî 9 ïîí³. Ñ³ì ïîí³ âçÿ ëè íà ôåðìó. Ñê³ëüêè 
ïîí³ çàëèøèëîñü ó çîî ïàðêó?

 8. 

 9.  

×èñëî Äåñÿòêè Îäèíèö³

òðèíàäöÿòü

äâàäöÿòü

ñ³ìíàäöÿòü

3 + 7 1 + 7 9 – 3 4 + 5 5 + 2
7 – 4 8 – 3 2 + 2 6 – 5 10 – 8
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×èñëà äðóãîãî äåñÿòêà.  
Îäíîöèôðîâ³ òà äâîöèôðîâ³ ÷èñëà

!  1.  Ïîâòîðè íàçâè ÷èñåë äðóãîãî äåñÿòêà. Ñê³ëüêè 
â êîæíîìó ÷èñë³ äåñÿòê³â? Ñê³ëüêè îäèíèöü?
 Äåñÿòêè   Îäèíèö³ 

Äåñÿòü 1 0 10
Îäèíàäöÿòü 1 1 11
Äâàíàäöÿòü 1 2 12
Òðèíàäöÿòü 1 3 13
×îòèðíàäöÿòü 1 4 14
Ï’ÿòíàäöÿòü 1 5 15
Ø³ñòíàäöÿòü 1 6 16
Ñ³ìíàäöÿòü 1 7 17
Â³ñ³ìíàäöÿòü 1 8 18
Äåâ’ÿòíàäöÿòü 1 9 19
Äâàäöÿòü 2 0 20

 2.  Çàïèøè ÷èñëà äðóãîãî äåñÿòêà, îð³ºíòóþ÷èñü çà ñòð³ë-
êàìè.

 3.  Çàïèøè ïîäàí³ ÷èñëà â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ.

 4.  Çàïèøè ïîäàí³ ÷èñëà â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ.

16, 12, 19, 13.

14, 18, 15, 17.
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 5.  Ðîçòàøóé ë³òåðè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ ÷èñåë ³ îòðèìàºø 
³ì’ÿ êàçêîâîãî ãåðîÿ. Çàïèøè öå ³ì’ÿ.

 6.  Îäíîöèôðîâ³ ÷èñëà ï³äêðåñëè, à äâîöèôðîâ³ — îáâåäè.

 7.  Ó ïîâ³òðÿ çàïóñòèëè 9 áåçï³ëîòíèê³â. ×å-
ðåç ãîäèíó 6 áåçï³ëîòíèê³â ñïóñòèëîñÿ íà 
çåìëþ. Ñê³ëüêè áåçï³ëîòíèê³â çàëèøèëîñü 
ó ïîâ³òð³?

 8.  Ïåñ Ïàòðîí äî îá³äó çíàéøîâ 5 ì³í, à ï³ñ-
ëÿ îá³äó — íà 2 ì³íè á³ëüøå. Ñê³ëüêè ì³í 
çíàéøîâ ïåñ Ïàòðîí ï³ñëÿ îá³äó? 

 9.  ²ç êîæíîãî âèðàçó íà äîäàâàííÿ ñêëàäè, çàïèøè é îá-
÷èñëè äâà âè ðàçè íà â³äí³ìàííÿ.

Î
15

Î
20

È
13

Ø
18

Î
11

Ð
16

Ê
10

Ê
19

Ò
12

Ã
14

Î
17

2 + 4 =  6 + 1 =  5 + 3 =  7 + 0 =  

     =       =       =       =  

     =       =       =       =  
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Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ âèäó  
10 + 8, 18 – 8, 18 – 10

 1.  Ñêëàäè âèðàçè ³ çíàéäè ¿õí³ çíà÷åííÿ çà çðàçêîì. 

 2.  Îá÷èñëè.

 3.  

 4.  Çàïèøè ïîäàí³ ÷èñëà â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ.

 5.  Çàïèøè ïîäàí³ ÷èñëà â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ.

 6.  Íàêðåñëè â³äð³çîê, íà 10 ñì äîâ øèé çà äàíèé.

10 + 5 = 15    +   =      +   =   

15 – 5 = 10    –   =      –   =   

15 – 10 = 5    –    =     –    =  

= = =

11, 17, 20, 14, 12.

16, 19, 13, 11, 18.

=

=

=

= =

==

= =
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 7.  Ðîçòàøóéòå ë³òåðè â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ ÷èñåë ³ îòðèìà-
ºòå ñëîâî. Çàïèø³òü éîãî.

 1.             2.

 8.  Òðè á³ë³ êðîëèêè çóñòð³ëè 6 ñ³ðèõ êðî-
ëèê³â. Ñê³ëüêè êðîëèê³â çóñòð³ëîñÿ?

 9.  Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ìà ëþíêîì. 

 10.  Äîïîâíè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó. 

Ó áóäèíêó áóëî   ïîâåðõè. Äîáó äó-
âàëè ...

 11.  

9

18
ª

20
Ç

16
Ü

19
À

17
Ö

11
Í

14
Î

10
À

13
Ð

15
Â

12
Î
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Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 1 ó ìåæàõ 20 

!  1.  Äîñë³äè, ÿê ìîæíà äî ÷èñëà äîäàòè ÷èñëî 1 òà â³ä 
÷èñëà â³äíÿòè ÷èñëî 1.

 Êîëè îòðèìóºìî íàñòóïíå ÷èñëî? Êîëè îòðèìóºìî 
ïîïåðåäíº ÷èñëî?

 2.  Ïîÿñíè íà îñíîâ³ ÷èñëîâîãî ðÿäó äîäàâàííÿ òà â³äí³-
ìàííÿ ÷èñëà 1. Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ.

 3.  Çàïèøè ÷èñëà â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ, ïî÷èíàþ÷è ç 20.

 4.  

14 – 1 = 13 15 + 1 = 16

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

=

=

= =

=

= =

=
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 5.  Â îäíîìó ÿùèêó 16 àïåëüñèí³â, à â äðó-
ãîìó — íà 1 ìåíøå. Ñê³ëüêè àïåëüñèí³â 
ó äðóãîìó ÿùèêó?

 6.  

 7.  Ïîì³ðêóé, ÷è ìîæíà öèìè êàçêîâèìè ìîíåòàìè çà ïëàòè-
òè òàê³ ñóìè: 
5 òðîÿíä;  6 òðîÿíä;
7 òðîÿíä;  8 òðîÿíä;
9 òðîÿíä;  10 òðîÿíä.

 8. 

 9.  ßêà ô³ãóðà òóò «çàéâà»? Îáâåäè ¿¿. Ïîÿñíè ñâ³é âèá³ð.

Áóëî Êóïèëè Ñòàëî

?

=

=

=

==

=
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Óðîê-äîñë³äæåííÿ. Äåöèìåòð

!  1.  Äîñë³äè, ùî òàêå äåöèìåòð. Ñê³ëüêè öå ñàíòèìåòð³â? 

 2.  

 3.  ßêà äîâæèíà äàíîãî â³äð³çêà? Çàïèøè, ñê³ëüêè öå äå-
öèìåòð³â ³ ñàíòèìåòð³â.

 4.  ßêà äîâæèíà ëîæêè? Çàïèøè â äåöèìåòðàõ ³ ñàíòèìå-
òðàõ.

 5.  Äîã Ëîðä ìàº çð³ñò 8 äì, à òàêñà Àë³ñà íà 
4 äì íèæ÷à. Ñê³ëüêè äåöè ìåòð³â ñòàíî âèòü 
çð³ñò òàêñè?

10 ñàíòèìåòð³â — 10 ñì

1 äåöèìåòð — 1 äì 1 äì = 10 ñì

0    1    2    3    4    5    6    7    8    9   10

äì ñì

12 ñì

äì ñì
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 6.  Äîã Ëîðä ìàº 6 çîëîòèõ ìåäà ëåé, 3 ñð³áí³, à áðîí çîâèõ 
ñò³ëüêè, ñê³ëüêè çîëîòèõ ³ ñð³áíèõ ðàçîì. Ñê³ëüêè áðîí-
çîâèõ ìåäà ëåé ìàº äîã?

 7.  1. 

 2.

 8.  Âèì³ðÿé äîâæèíè â³äð³çê³â. Íà ñê³ëüêè ñàíòèìåòð³â ïåð-
øèé â³äð³çîê äîâøèé â³ä äðóãîãî?

 9.  ²ðèíêà íàìàëþâàëà 19 ëèñò³âîê äëÿ çàõèñ-
íèê³â Óêðà¿íè, à Ñåðã³éêî — íà 1 ëèñò³âêó 
ìåíøå. Ñê³ëüêè ëèñò³âîê íàìàëþâàâ Ñåð-
ã³éêî?

 10. 

15 + 1 =   

10 – 5 =  

11 + 1 =   

9 – 6 =  

18 – 1 =   

9 – 2 =  

10 + 1 =   

10 – 3 =  

20 – 1 =   

10 – 4 =  

12 – 1 =   

9 – 4 =  

12 + 1  12 – 1 10 + 5  10 – 5

13 – 3  13 – 10 20 – 10  19 + 1
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2 äì + 3 äì =   äì

20 + 30 =   

8 äì – 5 äì =   äì

80 – 50 =   

 11.  Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè ä³¿ äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ. 
Îá÷èñëè çà çðàçêîì.  

 12.    

 13.  ²ç êîæíîãî âèðàçó íà äîäàâàííÿ ñêëàäè äâà âèðàçè íà 
â³äí³ìàííÿ òà çíàéäè ¿õí³ çíà÷åííÿ.

 14.  

Íàòàëÿ Äìèòðèê

16 + 1 = 17

17 – 1 = 16

17 – 16 = 1

13 + 1 =   

   – 1 =   

   –    =  

10 + 8 =   

   –   =   

   –    =  

10 – 5 2 + 6 4 + 5 7 – 5 6 – 3
3 + 7 8 – 2 1 + 3 5 – 4 9 – 2
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Óðîê-äîñë³äæåííÿ. Äîáà

!  1.  

Ïîì³ðêóé, ÿêó ÷àñòèíó äîáè ³ëþñòðóº êîæåí ç öèõ 
ìàëþíê³â.

 2.  Çàïèøè ÷èñëà çà çðàçêîì.

 3.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

Ðàíîê, äåíü, âå÷³ð ³ í³÷ ñòàíîâëÿòü äîáó.

0 1 2 4 5 7 8 10

11 13 17 19 2015

12 13
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 4.  Ï³äêðåñëè íàéá³ëüøå ñåðåä äàíèõ ÷èñåë.

 5.  Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 6.  Ñêëàäè çàäà÷ó çà ìàëþíêîì ³ ðîç -
â’ÿæè ¿¿.

 7.  Ðàâëèê ï³ðíóâ íà äíî 4 ðàçè, à ñèíÿ ðèáêà — íà 5 ðà ç³â 
á³ëüøå. Ñê³ëüêè ðàç³â ï³ð íóëà ðèáêà?

 8.  Äâà äåöèêè ì³ðÿþòü ñîáîþ òðå-
òüîãî. ßêà éîãî äîâæèíà, ÿêùî 
äâà äåöèêè ðîçãîðíóëèñÿ íà 5 äì 
êîæíèé?

12, 6, 18, 3, 0, 19, 10, 11, 7.

5 êã

íà ? 

3 êã
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 9.  Äåöèê ðîçãîðíóâñÿ ñïî ÷àòêó íà 6 äì, à ïîò³ì — ùå íà 
10 ñì. Ñê³ëüêè äå öè ìåòð³â ñòàíîâèòü éî ãî äîâæèíà?

 10.  Çàïèøè çà çðàçêîì.
 1 äì = 10 ñì      6 äì =    ñì

 2 äì =    ñì  8 äì =    ñì

 11. 5 ä³á  6 ä³á 1 äì  10 ñì 10 ñì  1 ñì

 12 ä³á  10 ä³á 16 ñì  15 ñì 1 äì  1 ñì

 12.  Îá÷èñëè.

 

10 + 7 =   18  10 =  16  1 =   

17  1 =   15  5 =   19 + 1 =   

 13.  Ðîçãëÿíü ò³í³ â³ä ð³çíèõ ïðåäìåò³â. ßêà ò³íü íàëåæèòü 
êóë³, à ÿêà — êóáó? Âêàæè ñòð³ëêàìè.

 14.  
1 3 42
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Óðîê-äîñë³äæåííÿ. Ãîäèííèê

!
  1.  

 2.  Äàíèé ãîäèííèê ïîêàçóº òðåòþ ãîäèíó. 

 Êîòðó ãîäèíó ïîêàçóº êîæåí ³ç öèõ 
 ãîäèííèê³â? Çàïèøè.

 3.  Äîìàëþé ãîäèííó ñòð³ëêó òàê, ùîá êîæåí ãîäèííèê ïî-
êàçóâàâ çàçíà÷åíó ãîäèíó.

 4.  Çàïèøè, î êîòð³é ãîäèí³ òè ëÿãàºø ñïàòè. ßêà öå ÷àñòè-
íà äîáè?

Ñîíÿ÷íèé 
ãîäèííèê

Ï³ñî÷íèé
ãîäèííèê

Ìåõàí³÷íèé
ãîäèííèê

Åëåêòðîííèé 
ãîäèííèê

Äëÿ âèçíà÷åííÿ ïåâíèõ ïðîì³æê³â  
÷àñó ëþäè âèíàéøëè ãîäèííèê.

Îäèíàäöÿòà 
ãîäèíà

Äåñÿòà ãîäèíàÄðóãà ãîäèíà
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 5.  

 6.  Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 7.  

 8.  1.       

 2.

 9.  

5ä³â÷àòîê

íà ? á³ëüøå3

Ñòàëî

?

Ñòîÿëî
â ïîðòó â ïîðòó

6

Ï³øëî
â ìîðå

3

Ïîâåð-
íóëîñÿ

2

Ñòàëî

?

Ñòîÿëî
â ïîðòó â ïîðòó

6

Ï³øëî
â ìîðå

3

Ïîâåð-
íóëîñÿ

2

Ñòàëî

?

Ñòîÿëî
â ïîðòó â ïîðòó

6

Ï³øëî
â ìîðå

3

Ïîâåð-
íóëîñÿ

2

Ñòàëî

?

Ñòîÿëî
â ïîðòó â ïîðòó

6

Ï³øëî
â ìîðå

3

Ïîâåð-
íóëîñÿ

2

8 + 1 =  9 – 1 =  15 – 5 =   

18 + 1 =   19 – 1 =   15 – 10 =  

16 + 1 =   13 – 10 =  9 + 1 =   

6 + 1 =  13 – 3 =   19 + 1 =   

15 ñì = äì

äì

ñì

ñì17 ñì =

18 ñì = äì

äì

ñì

ñì13 ñì =
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Äîäàâàííÿ ÷èñåë ó äðóãîìó äåñÿòêó

!
  1.  Äîñë³äè, ÿê äîäàþòü ÷èñëà â äðóãîìó äåñÿòêó. 

 2.  Âèêîíàé äîäàâàííÿ çà äîïîìîãîþ ìàëþíê³â. Îñòàíí³é 
âèïàäîê ïðî³ëþñòðóé ñàìîñò³éíî.

 3.  

 4.  Ó êîðîáêó ïîêëàëè 10 ïà÷îê ÷àþ. Ïîò³ì äî-
êëàëè ùå 3 ïà÷êè. Ñê³ëüêè ïà÷îê ÷àþ ñòàëî  
â êîðîáö³?

 5.  

= =

=

=

=

=

=

=

=

=

=

1 äì 8 ñì =    ñì 11 ñì =   äì   ñì

1 äì 4 ñì =    ñì 16 ñì =   äì   ñì

+ =

чайчай

=
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 6.  Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 7.  

 8.  Êîòðó ãîäèíó ïîêàçóº êîæåí ³ç öèõ ãîäèííèê³â? Çàïèøè.

 9.  Ïîâòîðè ñêëàä ÷èñåë 7 òà 8 ³ çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàç³â.

çåëåíèõ

íà 4 á³ëüøå
15 ?

7 – 5 = 

7 – 3 = 

8 – 4 = 

8 – 2 = 

8 – 6 = 

8 – 7 = 

7 – 1 = 

7 – 2 = 
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Â³äí³ìàííÿ ÷èñåë ó äðóãîìó äåñÿòêó

!
  1.  Äîñë³äè, ÿê â³äí³ìàþòü ÷èñëà â äðóãîìó äåñÿòêó. 

 2.  

 3.  Ç’ºäíàé ñòð³ëêàìè âèðàçè ç îäíàêîâèìè çíà÷åííÿìè çà 
çðàçêîì.

 4.  Ðîçâ’ÿæè ³ ïîð³âíÿé çàäà÷³.

1)  Äëÿ òåàòðàëüíî¿ âèñòàâè ëÿëüêàð âèãîòîâèâ 
5 ô³ãóðîê ëþäåé ³ 4 ô³ãóðêè òâà ðèí. Ñê³ëüêè 
âñüîãî ô³ãóðîê çðîáèâ ëÿëüêàð? 

= =

15 – 3

16 – 1

18 – 5

14 + 1

12 + 1

19 – 7
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2)  Äëÿ òåàòðàëüíî¿ âèñòàâè ëÿëüêàð âè ãîòîâèâ 
5 ô³ãóðîê ëþäåé ³ 4 ô³ãóðêè òâà ðèí. Íà ñê³ëü-
êè á³ëüøå ô³ãóðîê ëþäåé, í³æ ô³ãóðîê òâàðèí, 
çðîáèâ ëÿëüêàð?

 5.  Ðîçòàøóé ë³òåðè â ïîðÿäêó çðîñ òàííÿ ÷èñåë ³ îòðèìàºø 
ñëîâî. Çàïèøè éîãî.

 6.  

 7.  

18
È

16
Ë

20
À

14
À

19
Í

12
Ì

Íà ñê³ëüêè äåöèìåòð³â òàáóðåòêà íèæ÷à, í³æ ñò³ë?

7 äì
3 äì

7 äì 5 ñì
3 äì 2 ñì

–

  äì   ñì

2 äì 4 ñì
2 äì 3 ñì

+

  äì   ñì

3 äì 2 ñì
4 äì 3 ñì

+

  äì   ñì
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 8.  Ïîâòîðè ñêëàä ÷èñåë 9 ³ 10 òà çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàç³â.

  10 – 4 =   9 – 4 =   10 – 8 =  

  10 – 6 =   9 – 5 =   10 – 7 =  

 9.  Çàïèøè «ñóñ³ä³â» êîæíîãî ÷èñëà.

 10.  Çîáðàæåí³ òðàíñïîðòí³ çàñîáè îá’ºäíàëè â 4 ãðóïè çà 
ïåâíèìè îçíàêàìè. Ïîì³ðêóé ³ ñïðîáóé íàçâàòè ö³ îç-
íàêè.

 11.  
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Íåâ³äîìå çìåíøóâàíå

!  1.  Ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü ÷èñëà ïðè â³äí³ìàíí³. 

  Ùî çíàéäåìî, ÿêùî äî ð³çíèö³ äîäàìî â³ä’ºì íèê?

 2.  Óñíî çíàéäè íåâ³äîì³ çìåíøóâàí³ òà äîïèøè ¿õ.

 3.  Êîëè ç ãàðàæà âè¿õàëî 8 ìàøèí, ó íüîìó çàëèøèëîñÿ 
10 ìàøèí. Ñê³ëüêè ìàøèí áóëî â ãàðàæ³ ñïî÷àòêó?

 4.  

30 – 10 = 20

20 + 10 = 30

Çìåíøóâàíå Â³ä’ºìíèê Ð³çíèöÿ

Áóëî ÇàëèøèëîñÿÂè¿õàëî

? 108

=

=

=

=

=

=

17 – 2  10 + 5 13 + 3  13 – 3

11 + 6  11 + 4 18 – 2  18 + 1

10 – 2  8 + 2 19 – 5  12 + 2

Ùîá çíàéòè íåâ³äîìå çìåíøóâàíå,  
òðåáà äî ð³çíèö³ äîäàòè â³ä’ºìíèê.
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 5.  Êîëè ç àåðîäðîìó âèëåò³ëî íà çàâäàí-
íÿ 6 ãåë³êîïòåð³â, òàì çàëèøèëîñÿ 
2 ãåë³êîïòåðè. Ñê³ëüêè ãåë³êîïòåð³â 
áóëî íà àåðîäðîì³ ñïî÷àòêó?  

 6.  Çíàéä³òü ñóìè òà ð³çíèö³.

  1.      

  2.

 7.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà, ùîá ð³âíîñò³ áóëè ïðàâèëüíèìè.

 8.  ßêà ô³ãóðà òóò «çàéâà»? Çàêðåñëè ¿¿. Ïîÿñíè ñâ³é âèá³ð.

 9.  

16 + 2 =   18 – 8 =   18 – 10 =  

3 + 10 =   19 – 1 =   20 – 10 =   

7 + 3 =   15 – 4 =   

12 – 1 =   

10 + 10 =   

12 + 4 =   12 – 12 =  

1 äì 4 ñì = 14 ñì  15 ñì =   äì   ñì

1 äì 1 ñì =    ñì  19 ñì =   äì   ñì
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Íåâ³äîìèé â³ä’ºìíèê. Öèë³íäð

!
 1.  Ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü ÷èñëà ïðè â³äí³ìàíí³. 

Ùî îäåðæèìî, ÿêùî â³ä çìåíøóâàíîãî â³äí³ìåìî ð³çíèöþ?

 2.  Óñíî çíàéäè íåâ³äîì³ â³ä’ºìíèêè òà äîïèøè ¿õ.

 3.  Ðîçâ’ÿæè ³ ïîð³âíÿé çàäà÷³.
1)  Ó Íàòàë³ áóëî 16 àðêóø³â ïàïåðó. Ø³ñòü àðêóø³â 

âîíà âèêîðèñòàëà äëÿ âèãîòîâëåííÿ àïë³êàö³é. 
Ñê³ëüêè àðêóø³â ïàïåðó çàëèøèëîñÿ â Íàòàë³?

2)  Ó Íàòàë³ áóëî 16 àðêóø³â ïàïåðó. Êîëè âîíà âèêî-
ðèñòàëà äåê³ëüêà àðêóø³â äëÿ âèãîòîâëåííÿ àïë³-
êàö³é, òî â íå¿ çàëèøèëîñÿ ùå 10 àðêóø³â. Ñê³ëüêè 
àðêóø³â ïàïåðó âèêîðèñòàëà Íàòàëÿ?

15 – 5 = 10

Çìåíøóâàíå Â³ä’ºìíèê Ð³çíèöÿ

Ùîá çíàéòè íåâ³äîìèé â³ä’ºìíèê,   
òðåáà â³ä çìåíøóâàíîãî â³äíÿòè ð³çíèöþ.

Ó Íàòàë³ áóëî 16 àðêóø³â ïàïåðó. Êîëè âîíà âèêî

15 – 10 = 5

=

=

=

=

=

=
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 4.  Ïîì³ðêóé, ÷è ìîæíà â ðåçóëüòàò³ ä³¿ â³äí³ìàííÿ îòðèìàòè 
ð³çíèöþ, ùî äîð³âíþº çìåíøóâàíîìó. ßêå ÷èñëî ìàº 
áóòè â³ä’ºìíèêîì? Ñêëàäè é çàïèøè â³äïîâ³äíó ð³âí³ñòü.

 5.  Ðîçãëÿíü çîáðàæåí³ ô³ãóðè. Äàé â³äïîâ³ä³ íà çàïèòàííÿ 
³ çàïèøè ïîòð³áí³ ÷èñëà.

 Ñê³ëüêè êóá³â çîáðàæåíî íà ìàëþíêó?  
 Ñê³ëüêè êóëü?  
 Ñê³ëüêè ô³ãóð, ÿê³ íå º êóáàìè?  

 Çâåðíè óâàãó íà ô³ãóðó, ðîçòàøîâàíó ì³æ êóáàìè. Öå — 
öèë³íäð.

 6.  Ïîçíà÷ (), ÿê³ ç öèõ ô³ãóð òè çìîæåø ïîêîòèòè, ÿêùî 
ïîêëàñòè ¿õ íà á³ê. 

 7.  

 8.  

60 – 40  20 + 0 14 + 2  20 – 1

50 + 10  10 + 5 6 + 4  16 – 6

16 – 1  16 + 1 9 + 1  40 – 30
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Óðîê-äîñë³äæåííÿ. Êóò. Ïîáóäîâà êóòà

  1.  Ñèí³é ³ ÷åðâîíèé ïðîìåí³ óòâîðþþòü êóò. Çâåðíè 
óâàãó, ÿê éîãî ïîçíà÷àþòü. 

 Ñê³ëüêè êóò³â ó òðèêóòíèêó? Ïîçíà÷ ¿õ.

 2.  Ïîçíà÷ êóò ì³æ íèòêàìè, äî ÿêèõ ïðèâ’ÿ-
çàí³ êóëüêè.

 3.  Ïîçíà÷ êóòè ì³æ ñòð³ëêàìè çîáðàæåíèõ 
ãîäèííèê³â.

 4.  Ïîáóäóé òàêèé ñàìèé êóò.

 5.  Çàïèøè, ñê³ëüêè êóò³â ó êîæí³é çîáðàæåí³é ô³ãóð³.

 6.  Ïîêàæè êóòè íà ïðåäìåòàõ, ÿê³ òè áà÷èø äîâêîëà.

!
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!
Íóìåðàö³ÿ ÷èñåë 21–100. Êðóãë³ ÷èñëà

  1.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà. 

×èñëà, ÿê³ çàê³í÷óþòüñÿ íà 0, ó ìàòåìàòèö³ íàçèâàþòü 
êðóãëèìè. 

 2.  Íà ÿê³é ³ãðàøö³ íàïèñàíî êðóãëå ÷èñëî, íàéá³ëüøå ñåðåä 
äàíèõ ÷èñåë? Îáâåäè éîãî.

 3.  ßêèé ìàëþíîê ³ëþñòðóº êîæíå ÷èñëî 
ç òàá ëèö³? Âêàæè ñòð³ëêàìè çà çðàçêîì.

×ÈÑËÀ 21–100. ÄÎÄÀÂÀÍÍß  
ÒÀ Â²ÄÍ²ÌÀÍÍß ×ÈÑÅË Ó ÌÅÆÀÕ 100  

ÁÅÇ ÏÅÐÅÕÎÄÓ ×ÅÐÅÇ ÐÎÇÐßÄ

Äå-
ñÿòêè

Îäè-
íèö³

1 4

3 2

5

2 3

4 1

6 0

Ïðî îäèíèö³ ãîâîðÿòü — ðîçðÿä îäèíèöü, 
ïðî äåñÿòêè — ðîçðÿä äåñÿòê³â. 

64 = 60 + 4
60 ³ 4 — ðîçðÿäí³ äîäàíêè ÷èñëà 64.

6 ïîêàçóº, ñê³ëüêè îäèíèöü ó ðîçðÿä³ äåñÿòê³â. 
4 ïîêàçóº, ñê³ëüêè îäèíèöü ó ðîçðÿä³ îäèíèöü.



34

 4.  Óòâîðè é çàïèøè ÷èñëà. 

 5.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà. 

 6.  Çàïèø³òü ÷èñëà ó âèãëÿä³ ñóìè ðîçðÿäíèõ äîäàíê³â çà 
çðàçêîì. 

 1.

 2.

 7.  Âîëîíòåðè ïðèâåçëè äëÿ ïåðøîãî âçâî-
äó 10 ïðèëàä³â í³÷íîãî áà÷åííÿ, à äëÿ 
äðóãîãî âçâîäó — íà 4 ïðèëàäè á³ëüøå. 
Ñê³ëüêè ïðèëàä³â í³÷íîãî áà÷åííÿ ïðè-
âåçëè äëÿ äðóãîãî âçâîäó? 

 8.  14 + 4     – 2     – 10    + 3    + 1  

10 10

10 10

10 10

10 10

10 10

10 10

10 10 10

10 10 10 10

=

=

= =

= =

= = =

= ==



35

 9.  Ó Ñîô³éêè áóëî 12 ëèñò³âîê. Äâ³ ëèñò³âêè 
âîíà ïîäàðóâàëà ïîäðóç³. Ñê³ëüêè ëèñò³âîê 
çàëèøèëîñÿ â Ñîô³éêè?

 10. Ç’ºäíàé âèðàçè ç îäíàêîâèìè çíà÷åííÿìè çà çðàçêîì.

11.  Çàïèøè ÷èñëî, óòâîðå íå çà äîïîìîãîþ 
çîáðàæåíèõ ìîíåò. 

 Ïîì³ðêóé, ÿêå ÷èñëî óòâîðèìî ç äâîõ 
ìîíåò ïî 10 ãðí ³ òðüîõ ìîíåò ïî 1 ãðí; 
³ç òðüîõ ìîíåò ïî 10 ãðí òà ÷îòèðüîõ ìî-
íåò ïî 1 ãðí. Çàïèøè ö³ ÷èñëà.

 12.  Çíàéäè äîâæèíó äâîõ ñòð³÷îê ðàçîì.

12 + 5

15 _ 5

16 _ 10

10 + 2

19 _ 1

13 + 4

14 _ 2

10 _ 4

19 _ 9

14 + 4

3 äì  4 ñì
5 äì  5 ñì

+

  äì   ñì

6 äì  2 ñì
2 äì  6 ñì

+

  äì   ñì

8 äì  1 ñì
8 äì  5 ñì

+

  äì   ñì
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 13.  Íà äðîò³ ñèä³ëè ëàñò³âêè. Êîëè 
4 ëàñò³âêè ïîëå ò³ëè, çàëèøèëîñÿ 
ùå 5 ëàñò³âîê. Ñê³ëüêè ëàñò³âîê 
áóëî íà äðîò³ ñïî÷àòêó?

 14.   1. 

  2.

 15.  Êîòðó ãîäèíó ïîêàçóº êîæåí ãîäèííèê? Çàïèøè.

 16.  

15 + 1 =   18 – 3 =   14 – 1 =   

10 – 8 =  19 – 5 =   10 – 4 =  

11 + 1 =   10 + 7 =   12 – 1 =   

9 – 6 =  15 – 3 =   19 – 4 =   
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×èñëà ïåðøî¿ ñîòí³

!
 1.  Ðîçãëÿíü òàáëèöþ ÷èñåë ïåðøî¿ ñîòí³. 

1)  Ïðî÷èòàé ÷èñëà ïåðøîãî, äðóãîãî, òðåòüîãî, ï’ÿ-
òîãî ³ äåñÿòîãî äåñÿòê³â.

2)  Íàçâè ÷èñëî, ÿêå éäå çà ÷èñëîì 99; ïåðåä ÷èñëîì 53.
3)  Ïðî÷èòàé ÷èñëà, â ÿêèõ ê³ëüê³ñòü îäèíèöü ó ðîçðÿä³ 

îäèíèöü 0.
4)  Çíàéäè íàéìåíøå ÷èñëî â øîñòîìó äåñÿòêó.

 2.  Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà.
 Äâàäöÿòü â³ñ³ì, òðèäöÿòü îäèí, ï’ÿòäåñÿò äåâ’ÿòü, äåâ’ÿ-

íîñòî, â³ñ³ìäåñÿò â³ñ³ì, ñ³ìäåñÿò ï’ÿòü, ñîðîê.

 3.  Çàïèøè ÷èñëà øîñòîãî äåñÿòêà.

1 11 21 31 41 51 61 71 81 91

2 12 22 32 42 52 62 72 82 92

3 13 23 33 43 53 63 73 83 93

4 14 24 34 44 54 64 74 84 94

5 15 25 35 45 55 65 75 85 95

6 16 26 36 46 56 66 76 86 96

7 17 27 37 47 57 67 77 87 97

8 18 28 38 48 58 68 78 88 98

9 19 29 39 49 59 69 79 89 99

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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 4.  

 5.  Ðîçòàøóé ë³òåðè íà ðîæåâîìó òë³ â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ 
÷èñåë, à ë³òåðè íà áëàêèòíîìó òë³ — ó ïîðÿäêó ñïàäàííÿ 
÷èñåë. Çàïèøè îòðèìàí³ ñëîâà.

 6.  Äîïîâíè ÷èñëîâèé ðÿä.

 7.  Äîïèøè ïîòð³áí³ ÷èñëà çà çðàçêîì.

 8.  

82
Ð

35
À

99
À

24
Ô

40
²

56
Ñ

42
Ì

34
Õ

68

73

66 71

60 100

30 30 40
10 20

50

2010

=

=

=

=

=

=
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 9.  Êóïèëè 16 êã ãðå÷êè, à áîðîøíà — íà 3 êã 
á³ëüøå. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â áîðîøíà êóïèëè?

 10. Íà ëèï³ áóëî äåê³ëüêà áäæ³ëîê. Êîëè 8 áäæ³ëîê 
ïîëåò³ëî äî âóëèêà, òî íà ëèï³ çàëèøèëîñÿ ùå 
10 áäæ³ëîê. Ñê³ëüêè áäæ³ëîê áóëî íà ëèï³ ñïî-
÷àòêó? 

 11. Äîïîâíè çàïèñè çà çðàçêîì.

  

90 > 70 íà 20 60 > 10 íà   30 > 20 íà   

50 < 80 íà   20 < 40 íà   90 < 100 íà   

 12. Çàïèøè, î êîòð³é ãîäèí³ â òåáå ðîçïî÷èíà-
þòüñÿ óðîêè â øêîë³ òà î êîòð³é çàê³í÷óþòüñÿ.

 Ðîçïî÷èíàþòüñÿ î , 
 à çàê³í÷óþòüñÿ î .

 13.  Ñê³ëüêè ãðèâåíü ðåøòè îòðèìàº Îëÿ â êîæíîìó âèïàäêó? 
Çàïèøè. 

40 ãðí

   ãðí

10 ãðí êîæíà

   ãðí    ãðí



40

 14.  ²ç 10 ³ãðàøêîâèõ áàëåðèí òàíöþâà ëî ò³ëüêè 4. Ñê³ëüêè 
áàëåðèí íå òàíöþâàëî?

 15.  Çíàéäè äîâæèíó äâîõ ñòð³÷îê ðàçîì.

 16.  Ó öèõ çàïèñàõ îäíàêîâ³ ë³òåðè ïîçíà÷àþòü îä íàêîâ³ 
öèôðè, ð³çí³ ë³òåðè — ð³çí³ öèôðè. Ðîçøèôðóé çàïèñè.  

 17.  

Ì + Ì + Ì = ÀÌ ÀÕ + ÀÕ = ÎÕ

ÀÕ + À = ÀÀ ÀÉ + À = ÎÕ

3 äì
1 äì 3 ñì

+

  äì   ñì

4 äì
2 äì 4 ñì

+

  äì   ñì

6 äì
3 äì 6 ñì

+

  äì   ñì
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Íàñòóïíå ³ ïîïåðåäíº ÷èñëî.  
×èñëà-«ñóñ³äè»

 1.  Çíàéäè â ÷èñëîâîìó ðÿäó, ïîäàíîìó íà îáêëàäèíö³ ïî-
ñ³áíèêà, âñ³ ÷èñëà ì³æ 20 ³ 30. Çàïèøè ¿õ. Ùî ñï³ëüíîãî 
â öèõ ÷èñåë?

 2.  Âèêîíàé çàâäàííÿ çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó.

1) «Ñóñ³äàìè» ÷èñëà 5 º ÷èñëà 4 ³ 6.

2) «Ñóñ³äàìè» ÷èñëà 21 º ÷èñëà    ³   .

3) «Ñóñ³äàìè» ÷èñëà 35 º ÷èñëà    ³   .

4) «Ñóñ³äàìè» ÷èñëà 96 º ÷èñëà    ³   .

 3.  Ñê³ëüêè äåñÿòê³â ³ îäèíèöü ó êîæíîìó ÷èñë³? Çàïèøè.

 4.  Çàïèøè ÷èñëà äåâ’ÿòîãî äåñÿòêà.

 5.  Çàïèøè ÷èñëà â òàáëèöþ çà çðàç-
êîì.

Ñîðîê ø³ñòü, ø³ñòíàäöÿòü,
ø³ñòäåñÿò, ø³ñòäåñÿò îäèí, 
â³ñ³ìäåñÿò ï’ÿòü.  

Ùî îçíà÷àº êîæíà öèôðà â çàïèñ³ 
öèõ ÷èñåë?

Äåñÿòêè Îäèíèö³

  

  

  

  

22 41
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 6.  Ó êàñòðóë³ áóëî 10 ë âîäè, à â á³äîí³ —  
30 ë. Ñê³ëüêè ë³òð³â âîäè ó êàñòðóë³ é á³äîí³ 
ðàçîì?

 7.  Â³ä íàéá³ëüøîãî äâîöèôðîâîãî ÷èñëà â³äí³ìè íàéá³ëüøå 
îäíîöèôðîâå.

 8.  Ó âàç³ áóëî 6 ÷åðâîíèõ òðîÿíä, 4 á³ë³ é 1 ðî-
æåâà.
Ïðî ùî ìè ä³çíàºìîñü, îá÷èñëèâøè òàê³ âè-
ðàçè: 6 + 4; 6 + 4 + 1; 6 + 1; 4 + 1?
Çíàéäè ¿õí³ çíà÷åííÿ òà äîïèøè ïîÿñíåííÿ.

 9.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

  

1 äì 4 ñì =    ñì 13 ñì =   äì   ñì

1 äì 2 ñì =    ñì 18 ñì =   äì   ñì

1 äì 9 ñì =    ñì 22 ñì =   äì   ñì

 10.  
  

80 – 40  50 + 40 17 – 7  10 – 3

90 + 10  90 – 10 12 – 2  2 – 2

60 + 20  20 + 60 6 + 1  16 – 1
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Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 1 ó ìåæàõ 100

 1.  Óñíî çíàéäè ñóìó ÷èñåë íà êîæí³é ³ãðàøö³. Îáâåäè 
³ãðàøêó, íà ÿê³é ñóìà íàéá³ëüøà.

 2.  Çíàéäè â ÷èñëîâîìó ðÿäó (íà îáêëàäèíö³ ïîñ³áíèêà)  
³ çàïèøè ïîïåðåäíº òà íàñòóïíå ÷èñëî äî êîæíîãî ç ÷è-
ñåë: 19, 31, 49, 60, 99.

 3.  Ïîÿñíè, ÿêå ÷èñëî îòðèìóºìî, êîëè äîäàºìî 1; êîëè 
â³äí³ìàºìî 1.

 4.  1.

 2.

 5.  Ìàñà êîçåíÿòè 26 êã, à ìàñà ÿãíÿòè íà 1 êã 
ìåíøà. ßêà ìàñà ÿãíÿòè? 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

= =

= = =

= ==

= = =

= ==
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 6.  Ó áàáóñ³ íà ãîðîä³ âèðîñëè äâà ãàðáóçè. 
Ìàñà îäíîãî ãàðáóçà 9 êã, à ìàñà äðóãî-
ãî — íà 1 êã á³ëüøà.
 1) ßêà ìàñà äðóãîãî ãàðáóçà?
 2) ßêà ìàñà äâîõ ãàðáóç³â ðàçîì?

 7.  

 8.  Çíàéäè äîâæèíó äâîõ ñòð³÷îê ðàçîì.

 9.  

2 äì 
5 äì 4 ñì

+

  äì   ñì

6 äì
2 äì 2 ñì

+

  äì   ñì

5 äì
8 äì 5 ñì

+

  äì   ñì

15 – 5  15 – 10 20 + 10  70 + 10

18 + 1  90 – 50 6 + 4  60 + 4

85 – 1  80 – 50 30 + 0  30 – 0
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Äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ íà îñíîâ³  
äåñÿòêîâîãî ñêëàäó ÷èñëà â ìåæàõ 100

 1.  Çàïèøè ÷èñëà ó âèãëÿä³ ñóìè ðîçðÿäíèõ äîäàíê³â çà 
çðàçêîì.

  27 = 20 + 7 35 =    +  58 =    +  

 2.  ²ç êîæíîãî âèðàçó íà äîäàâàííÿ ñêëàäè äâà âèðàçè íà 
â³äí³ìàííÿ çà çðàçêîì. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàç³â.

  

40 + 6 = 46

46 – 40 = 6

46 – 6 = 40

30 + 7 =   

   – 30 =  

   –   =   

70 + 4 =   

   –    =  

   –   =   

 3.  Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ìàëþíêîì.

 4.  1. 

 2.

 5.  40 + 10     – 20     – 30    + 100     

50 + 6 =     57 – 7 =    
40 + 3 =     90 + 9 =    
28 – 8 =     84 – 80 =   

10
êã

5
êã 2

êã

32 – 30 =    40 + 3 =    
56 – 6 =     29 – 20 =   
90 + 4 =     82 – 2 =    
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 6.  Îëåñü ðîáèâ ïàïåðîâ³ ÷îâíèêè. Êîëè 8 ÷îâ-
íèê³â â³í ïîäàðóâàâ ñåñòðè÷ö³, òî â íüîãî  
çàëèøèëîñÿ 20 ÷îâíèê³â. Ñê³ëüêè ÷îâíèê³â 
çðîáèâ Îëåñü?

 7.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà, ùîá óòâîðèëèñÿ ïðàâèëüí³ 
ð³âíîñò³.

 8.  Îäíà á³ëî÷êà çíàéøëà 40 ãîð³õ³â, à 
äðóãà — 20 øèøîê. Ñê³ëüêè âñüîãî 
ãîð³õ³â ³ øèøîê ó á³ëîê?

 9.  Ïîð³âíÿé ÷èñëà çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó.

 10.  Çàïèøè âèðàçè ³ çíàéäè ¿õí³ çíà÷åííÿ.

=

=

==

= =

Ñóìà
20 70

30 3
Ð³çíèöÿ

15 86

5 1

10 20 30 40 50 70 80 90 100

20   30

50   50

50   40

80   70

80   30

40   10

90   100

10   10

60
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 11.  Ðîçãëÿíü ìàëþíîê ³ çàïèøè â³äïîâ³ä³ íà çàïèòàííÿ.

 Ó êîãî ç ä³òåé íàéá³ëüøå êóáèê³â? 
Ó êîãî íàéìåíøå êó áèê³â? 
Õòî ìàº îäíàêîâó ê³ëüê³ñòü êó áèê³â? 

 12.  Ñê³ëüêè ãðèâåíü ó êîæíîìó ãàìàíö³? Çàïèøè.

 13.  Âèì³ðÿé äîâæèíè â³äð³çê³â. Íà ñê³ëüêè ñàíòèìåòð³â 
íàéìåíøèé â³äð³çîê êîðîòøèé â³ä äâîõ ³íøèõ? Ñêëàäè, 
çàïèøè é îá÷èñëè â³äïîâ³äí³ âèðàçè.

14.  

     

    ñì

   ñì    ñì

Áîðèñ 

Âàñè
ëü

 Àíäð³é
Ãàí

íà
Îëÿ

Ìàð³ÿ
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!

Äîäàâàííÿ âèäó 43 + 20, 43 + 2

 1.  Çàïèøè ÷èñëà ó âèãëÿä³ ñóìè ðîçðÿäíèõ äîäàíê³â.

  29 =    +  53 =    +  84 =    +  

 2.  Îá÷èñëè. 

 4 äì 3 ñì
2 äì

+

  äì   ñì

4 äì 3 ñì
        2 ñì

+

  äì   ñì

 3.  Äîñë³äè, ÿê äîäàëè ÷èñëà 43 ³ 20, 43 ³ 2.

 4.  Âèêîíàéòå äîäàâàííÿ.

1. 25 + 20 =    25 + 2 =    28 + 60 =   

 34 + 10 =    34 + 1 =    91 + 8 =   

 62 + 30 =    62 + 3 =    33 + 4 =   

2. 25 + 30 =    52 + 5 =    45 + 30 =   

 54 + 40 =    63 + 5 =    82 + 7 =   

 15 + 50 =    56 + 3 =    24 + 20 =   

43 + 20 = 63

43 + 2 = 45
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 5. Êîòðó ãîäèíó ïîêàçóº êîæåí ãîäèííèê? Çàïèøè.

 6.  Íàä ïîëåì ë³òàëî 22 áäæîëè, à äæìå-
ë³â — íà 5 á³ëüøå. Ñê³ëüêè äæìåë³â 
ë³òàëî íàä ïîëåì?

 7.  Îáâåäè ìîíåòè, âàðò³ñòü ÿêèõ ñòàíîâèòü 50 ãðèâåíü.

 8.  Ìàñà ëèñèö³ 14 êã, à âîâê íà 30 êã âàæ÷èé. 
ßêà ìàñà âîâêà?

 9. 15 + 4 16 – 6 18 – 4 13 + 3
11 + 7 14 + 1 19 – 6 10 + 1
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Äîäàâàííÿ âèäó 30 + 26, 3 + 26

 1.  Ñêîðèñòàéñÿ ÷èñëîâèì ðÿäîì (íà îáêëàäèíö³ ïîñ³áíèêà) 
³ çàïèøè ÷èñëà, ùî ñòîÿòü ïîñåðåäèí³ ì³æ óêàçàíèìè 
÷èñëàìè.
      25 ³ 27          49 ³ 51          10 ³ 30          53 ³ 47
                                                           

 2.  Îá÷èñëè.

 3.  Äîñë³äè, ÿê äîäàëè ÷èñëà 30 ³ 26, 3 ³ 26.

 4.  Äîäàé äî ÷èñëà 40 ÷èñëî 54 ³ ïîÿñíè ñïîñ³á îá÷èñëåííÿ.

 5. 50 + 32     – 80    + 64      + 3    

3  äì
2  äì   6  ñì

+

    äì    ñì

2 äì    3  ñì
2  äì   6  ñì

+

    äì    ñì

30 + 26 = 56

3 + 26 = 29

!
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2  äì
4  äì   5  ñì

+

   äì     ñì

2 äì   2  ñì
4 äì   5  ñì

+

   äì    ñì

 6.  Çíàéäè ñóìè.

 7.  

 8.  Ïåðøîãî äíÿ òóðèñòè ïîñòàâèëè 10 íà-
ìåò³â, à äðóãîãî — 14 íàìåò³â. Ñê³ëüêè 
âñüîãî íàìåò³â ïîñòàâèëè òóðèñòè çà 
äâà äí³?

 9.  

 10.  Íà ñòîÿíö³ áóëî äåê³ëüêà ìàøèí. Êîëè 
5 ìàøèí ïî¿õàëî, íà ñòîÿíö³ çàëèøè-
ëîñÿ 33 ìàøèíè. Ñê³ëüêè ìàøèí áóëî 
íà ñòîÿíö³ ñïî÷àòêó?

 11.  1.    

 2.

50 + 20  90 57 – 7  50 60  20 + 35

42 – 2  40 54 + 20  70 80  50 + 30

50 + 10 =   89 + 1 =   34 + 30 =   

9 + 10 =   50 – 1 =   34 + 3 =   

80 – 10 =   49 + 1 =   18 + 40 =   

80 + 10 =   20 – 1 =   8 + 40 =   

20 + 53 =   

40 + 15 =   

70 + 22 =   

2 + 53 =   

4 + 15 =   

7 + 22 =    

2 + 43 =   

30 + 34 =   

50 + 27 =   
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!

Â³äí³ìàííÿ âèäó 65 – 30, 65 – 3

 1.  Çàïèøè ÷èñëà ó âèãëÿä³ ñóìè ðîçðÿäíèõ äîäàíê³â.

 2.  

 3.  Äîñë³äè, ÿê âèêîíàëè â³äí³ìàííÿ ÷èñåë 65 ³ 30, 65 ³ 3.

 4.  Çíàéäè ð³çíèö³.

 5.  

48 =    +  34 =    +  76 =    +  

7  äì  8  cì
4  äì

–

  äì    ñì

7  äì  8  ñì
4 äì   2  ñì

–

  äì    ñì

43 – 20 =   

87 – 50 =   

94 – 30 =   

38 – 5 =   

98 – 7 =   

56 – 4 =   

84 – 2 =   

97 – 40 =   

65 – 40 =   

6  äì  5  ñì
5 äì   3  ñì

–

   äì    ñì

6  äì  5  ñì
3  äì

–

   äì   ñì

65 – 30 = 35

65 – 3 = 62
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 6.  Êóõàð çë³ïèâ 16 ïèð³æê³â, àëå â äóõîâêó ïî-
ì³ñòèëîñÿ ò³ëüêè 10. Ñê³ëüêè ïèð³æê³â çàëè-
øèëîñÿ ñïåêòè?

 7.  Âèñîòà ñòîëà 8 äì, à âèñîòà ñò³ëüöÿ 5 äì. Ùî âèùå: 
ñò³ë ÷è ñò³ëåöü? Íà ñê³ëüêè äåöèìåòð³â?

 8.  

 9.  Ó êíèæö³ 64 ñòîð³íêè. Ãîðä³éêî ïðî÷èòàâ 
20 ñòîð³íîê. Ñê³ëüêè ñòîð³íîê çàëèøèëîñÿ 
ïðî÷èòàòè Ãîðä³éêîâ³?

 10.  Ùî ñï³ëüíîãî ó öèõ âèðàçàõ? Îá÷èñëè ¿õ. Ïðîñòåæ, ÿê 
çì³íþþòüñÿ äîäàíêè, ³ çðîáè âèñíîâîê.

  20 + 10 =      42 + 20 =   

  20 + 30 =      54 + 20 =   

 11.  ßê³ ç öèõ ô³ãóð º ÷îòèðèêóòíèêàìè? Îáâåäè ¿õ òà îá-
´ðóíòóé ñâîþ äóìêó.

64 äì 46 äì 1 äì 10 ñì1 ñì 1 äì
18 ñì 8 äì 50 ñì 15 ñì5 äì 1 äì
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Óðîê-äîñë³äæåííÿ. Ìåòð

!
  1.  Ðîçãëÿíü ñêëàäàíèé ìåòð. Äîñë³äè, ñê³ëüêè â ìåòð³ 

äåöèìåòð³â, ñàíòèìåòð³â.

 2.  Çðîáè ç öóïêîãî ïàïåðó ìåòð ³ â³äì³ðÿé íèì ñòð³÷êó 
çàâäîâæêè 3 ì.

 3.  

 4.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 5.  Ó ïåðøîìó ñóâî¿ áóëî 35 ì òêàíèíè, à â 
äðóãîìó — íà 2 ì òêàíèíè ìåíøå. Ñê³ëüêè 
ìåòð³â òêàíèíè áóëî â äðóãîìó ñóâî¿?

Îäèí ìåòð —  
öå äåñÿòü 
äåöèìåòð³â. 

1 ì = 10 äì

Îäèí ìåòð —  
öå ñòî 

ñàíòèìåòð³â.
1 ì = 100 ñì

5 ì  50 ñì

2 ì =    äì

5 äì 5 ñì  5 äì

28 ñì =   äì   ñì

5 ì  5 äì

6 ì =    äì

40 äì =   ì

15 äì  15 ñì

56 ñì =   äì   ñì

34 äì =   ì   äì
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 6.  Ðîçâ’ÿæè ³ ïîð³âíÿé çàäà÷³.
1)  Â³ä ñìóæêè äîâæèíîþ 35 ñì â³äð³çàëè ÷àñòè  íó 

çàâäîâæêè 3 ñì. ßêî¿ äîâæèíè ñòàëà ñìóæêà?

2)  Â³ä ñìóæêè äîâæèíîþ 35 ñì â³äð³çàëè ÷àñ òèíó çàâ-
äîâæêè 3 äì. ßêî¿ äîâæèíè ñòàëà  ñìóæêà?

 7.  Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàç³â ç êîìåíòóâàííÿì.

 8.  1.    

 2.

 9.  Çàôàðáóé ò³ëüêè êóáè.

73 – 20 =   98 – 8 =   98 – 80 =   

64 – 30 =   45 – 2 =   45 – 20 =   

48 – 6 =   56 + 30 =   54 – 10 =   

56 – 3 =   44 – 40 =   54 – 50 =   

40 + 42 =   4 + 42 =   

56 + 20 =   56 + 2 =   

89 – 40 =   89 – 4 =   
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Äîäàâàííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë  
áåç ïåðåõîäó ÷åðåç äåñÿòîê (çàãàëüíèé âèïàäîê)

!
  1.  Äîñë³äè, ÿê äîäàþòü äâîöèôðîâ³ ÷èñëà áåç ïåðåõîäó 

÷åðåç äåñÿòîê.

 2.  Ðîçãëÿíü çàïèñ ³ ïîÿñíè ñïîñ³á îá÷èñëåííÿ.

 3.  Çíàéäè ñóìó 62 + 15 ³ç êîìåíòóâàííÿì.

 4.  

 5.  Â îðêåñòð³ 15 ìóçèêàíò³â ãðàþòü íà äó-
õîâèõ ³íñòðóìåíòàõ, à 24 — íà ñòðóííèõ. 
Ñê³ëüêè âñüîãî ìóçèêàíò³â â îðêåñòð³?

 3 2

 2 4
32 + 24 = 56

Äîäàþ÷è äâîöèôðîâ³ ÷èñëà, äåñÿòêè äî äàþòü  
äî äåñÿòê³â, îäèíèö³ — äî îäèíèöü.

=

=

=

=

=

=
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 6.  

 7.  1.   

 2.

 8.  Ë³ñíèêè ïîñàäèëè 26 äóáê³â ³ 42 ÿëèíêè. Ñê³ëüêè 
âñüîãî äåðåâ âîíè ïîñàäèëè?

 9.  Ó çàïèñàõ çíèêëè çíàêè «+» ³ «–». Ïîñòàâ ¿õ òàê, ùîá 
ð³âíîñò³ áóëè ïðàâèëüíèìè.

 10.  Çíàéäè ñåðåä äàíèõ ô³ãóð òðèêóòíèêè. Îáâåäè ¿õ.

 11.  Ðîçòàøóé ë³òåðè íà ðîæåâîìó òë³ ó ïîðÿäêó çðîñòàííÿ 
÷èñåë, à ë³òåðè íà áëàêèòíîìó òë³ — ó ïîðÿäêó ñïàäàííÿ 
÷èñåë. Çàïèøè îòðèìàí³ ñëîâà.

21 + 43 =   35 + 22 =   15 + 21 =   

42 + 51 =   44 + 31 =   28 + 41 =   

53 + 13 =   45 + 14 =   22 + 57 =   

62 + 22 =   25 + 33 =   12 + 31 =   

40  5  1 = 44 20  9  1 = 30

37  30  10 = 17 65  34  1 = 100

80
Ò

35
Â

92
Î

24
Ñ

46
ß

32
Ñ

72
Õ

50
²

18
Ò

51
Â
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!

Â³äí³ìàííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë  
áåç ïåðåõîäó ÷åðåç äåñÿòîê (çàãàëüíèé âèïàäîê)

54 – 31 50 – 30 = 20

4 – 1 = 3

20 + 3 = 2354 – 31 = 23

Â³äí³ìàþ÷è äâîöèôðîâ³ ÷èñëà, äåñÿòêè â³ä í³ìàþòü  
â³ä äåñÿòê³â, îäèíèö³ — â³ä îäèíèöü.

= =

=

=

=

=

3 äì  8 ñì 1 äì 6 ñì  2 äì

6 ñì  6 äì 1 äì 6 ñì  16 ñì

  1.  Äîñë³äè, ÿê â³äí³ìàþòü äâîöèôðîâ³ ÷èñëà áåç ïåðå-
õîäó ÷åðåç äåñÿòîê.

 2.  Çíàéäè ð³çíèöþ 59 – 36 ³ç êîìåíòóâàííÿì.

 3.  

 4.  Íà àåðîäðîì³ áóëî äåê³ëüêà ë³òàê³â. Êîëè 24 ç íèõ ï³ä-
íÿëèñü ó ïîâ³òðÿ, íà àåðîäðîì³ çàëèøèëîñÿ 12 ë³òàê³â. 
Ñê³ëüêè ë³òàê³â áóëî íà àåðîäðîì³ ñïî÷àòêó?

 5.  
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 6.  1.         

 2.

 7.  Â³ä íàéá³ëüøîãî äâîöèôðîâîãî ÷èñëà â³äí³ ìè ÷èñëî 25.

 8.  Ðîçãëÿíü ìàëþíêè. Äå ìåí  øå ãðîøåé 
³ íà ñê³ëü êè ìåí øå?

 9.  Ëèñòîíîøà ìàâ ðîçíåñòè 36 ëèñò³â. Äî 
îá³äó â³í ðîçí³ñ 12 ëèñò³â. Ñê³ëüêè ëèñò³â 
éîìó çàëèøèëîñÿ ðîçíåñòè?

 10.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 11.  Çíàéäè çàêîíîì³ðí³ñòü. Íàêðåñëè ïîòð³áíó ô³ãóðó çà-
ì³ñòü çíàêà ïèòàííÿ.

62 – 21 =   54 – 22 =   27 – 16 =   

65 – 32 =   48 – 26 =   53 – 31 =   

99 – 33 =   58 – 42 =   97 – 44 =   

49 – 34 =   55 – 32 =   67 – 51 =   

5 äì =    ñì 6 ì =    äì

1 äì 5 ñì =    ñì 6 ì 4 äì =    äì

?
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Çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàç³â  
òà ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷

 1.  Îá÷èñëè.

 2.  Ó ïîðòó ñòîÿëî 54 ñóäíà. Ñåðåä íèõ áóëî 
22 ÿõòè, à ðåøòà — ìîòîðí³ ÷îâíè. Ñê³ëüêè 
ìîòîðíèõ ÷îâí³â ñòîÿëî â ïîðòó?

 3.  Ïðèãàäàé, ÿê çíàõîäÿòü íåâ³äîìèé äîäàíîê òà íåâ³äîìèé 
â³ä’ºìíèê. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 4.  Â Îë³ áóëî 98 ãðèâåíü. Êîëè âîíà êóïèëà êî-
ðîáêó êîëüîðîâèõ îë³âö³â, ó íå¿ çàëèøèëîñÿ 
23 ãðèâí³. Ñê³ëüêè ãðèâåíü êîøòóº êîðîáêà 
îë³âö³â?

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

= =

=
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 5.  1.     

 2.

 6.  Ä³òè ôîòîãðàôóâàëè 4 êóëüêè íà ñòîë³ ç ð³çíèõ áîê³â. Äå 
÷èÿ ôîòîãðàô³ÿ? Ç’ºäíàé.

 7.  

 8.  Íàêðåñëè ëàìàíó, ùî ñêëàäàºòüñÿ ç òðüîõ ëàíîê: çàâ-
äîâæêè 3 ñì, 5 ñì, 2 ñì. Çíàéäè äîâæèíó ëà ìàíî¿.

 9.  

37 + 12 =   46 – 15 =   54 + 32 =   

55 – 31 =   48 + 51 =   44 + 35 =   

57 – 24 =   44 – 32 =   64 + 33 =   

69 – 32 =   57 – 43 =   44 + 12 =   

Àíäð³é

Â³òàëèê

Áîãäàíà

Ãàëèíêà

83 – 3  83 – 30 5 + 22  20 + 7

64 + 2  64 + 20 45 + 22  65 – 13
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ÏÎÂÒÎÐÅÍÍß  
ÒÀ ÇÀÊÐ²ÏËÅÍÍß ÂÈÂ×ÅÍÎÃÎ

= =

=

=

= =

=

=

1.  Ñêîðèñòàéñÿ ÷èñëîâèì ðÿäîì (íà îáêëàäèíö³ ïîñ³áíè-
êà) ³ çàïèøè ÷èñëà, ÿê³ ñòîÿòü ïîñåðåäèí³ ì³æ äàíèìè 
÷èñëàìè.

     50 ³ 52           69 ³ 71            28 ³ 32          
                                                        

 2.  Ñê³ëüêè äåñÿòê³â ó êîæíîìó ÷èñë³? Çàïèøè çà çðàçêîì.

äâàäöÿòü — 2 äåñ.  ï’ÿòäåñÿò —   äåñ.

òðèäöÿòü —   äåñ.  ø³ñòäåñÿò —   äåñ.

äåñÿòü —   äåñ.   ñîðîê —   äåñ.

 3.  Çà äîïîìîãîþ öèôð 1, 3, 5 çàïèøè äåâ’ÿòü äâîöèôðîâèõ 
÷èñåë. Ïðî÷èòàé ¿õ.

 4.  Çíàéäè ð³çíèöþ 65 – 23 ç êîìåíòóâàííÿì.

 5.  Îá÷èñëè.

 6.  90 – 50     – 30     + 6     – 6    
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86 – 80 =   75 – 5 =   

86 – 6 =   75 – 50 =   

46 – 6 =   29 + 1 =   30 + 12 =   

46 – 40 =   40 – 1 =   3 + 12 =   

5 ì  5 äì 8 ì  9 ì 1 ì  10 äì

3 ñì  3 äì 10 ñì  1 ñì 2 äì  2 ì

 7.  Êîëè á³áë³îòåêàðêà ïîñòàâèëà íà ïîëèöþ  
35 êíèæîê, ¿é çàëèøèëîñÿ ïîñòàâèòè ùå  
13 êíèæîê. Ñê³ëüêè êíèæîê âîíà ìàëà ïîñòà-
âèòè íà ïîëèöþ?

 8.  Ñê³ëüêè ÷îòèðèêóòíèê³â íà ìàëþíêó? Âïèøè â³äïîâ³äíå 
÷èñëî ó êë³òèíêó.

 9.  1. 

         

  2.

 10.  

 11.  

24 + 30 =   

24 + 3 =   
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 12.  

 13.  Ó çîîïàðê ïðèâåçëè 56 êã áàíàí³â. Ñëîíàì 
äàëè 34 êã áàíàí³â, à ðåøòó — ìàâïàì. Ñê³ëü-
êè ê³ëîãðàì³â áàíàí³â â³ääàëè ìàâïàì?

 14.  1.         

 2.

 15.  Ó ìóçå¿ áóëî 16 ìàêåò³â êîçàöüêèõ ÷îâ-
í³â-÷àéîê. Âèãîòîâèëè ùå 10 ìàêåò³â. 
Ñê³ëü êè ìàêåò³â ÷îâí³â ñòàëî â ìóçå¿?

 16.  Çíàéäè ñóìó ÷èñåë 31 + 54 ç êîìåíòóâàííÿì.

25 44 63 48 96
          

24 55 46 73 80
          

90 – 50 =   84 + 15 =   87 – 33 =   

66 + 3 =   40 – 1 =   64 + 32 =   

52 + 41 =   44 + 21 =   69 – 47 =   

29 – 9 =   58 + 11 =   58 – 11 =   

_
12

+12
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 17.  1) Çíàéäè ñóìó ÷èñåë 35 ³ 14.
2) Çíàéäè ð³çíèöþ ÷èñåë 64 ³ 21.

 18.  Äîïèøè òàê³ ÷èñëà, ùîá íåð³âíîñò³ áóëè ïðàâèëüíèìè.

 19.  ×è ìîæíà ñêàçàòè, ÿêà ³ãðàøêà íàéâàæ÷à? À ÿêà íàé-
ëåãøà?

 20.  Á³ëÿ ïðåäìåò³â, ùî ìàþòü ôîðìó êóë³, íàìàëþé êðóæå-
÷îê; ùî ìàþòü ôîðìó êóáà — êâàäðàò; ùî ìàþòü ôîðìó 
öèë³íäðà — ÷îòèðèêóòíèê.

 21.  

8 +   < 10 8 >   + 6
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 22.  Äîïîâíè äî 10 ÷èñëî 9.

 23.

 24.  

 25.  Îá÷èñëè.

 26.  Äîâæèíà ïàðòè 9 äì, à øèðèíà íà 3 äì ìåíøà. ßêà 
øèðèíà ïàðòè?

Çá³ëüø ÷èñëî 11
íà 1 íà 2 íà 3 

Çìåíø ÷èñëî 15
íà 1 íà 2 íà 3

=

=

= =

=

==

=

            

Ñèä³ëî Ïðèëåò³ëî Ïðèºäíàëîñÿ  
äî ãóðòó Ñòàëî

?
6 2 1
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 27.  Íàä ïîëåì ë³òàëî 10 ïëàíåð³â, à ë³òàê³â —  
íà 6 á³ëüøå. Ñê³ëüêè ë³òàê³â ë³òàëî íàä ïîëåì?

 28.  Äîïèøè òàê³ ÷èñëà, ùîá íåð³âíîñò³ áóëè ïðàâèëüíèìè.

5 > 2 +       10 –   < 4

 29.  Ñêëàäè çàäà÷ó, çàïèòàííÿ ÿêî¿ ïî÷è íà-
ºòüñÿ ñëî âàìè: «Íà ñê³ëüêè ìåíøå...». 
Ðîçâ’ÿæè öþ çàäà÷ó.

 30.  Çàïèøè ïîòð³áí³ äîäàíêè ³ ñóìè çà çðàçêîì.

 31.  ×è ìîæíà ñòâåðäæóâàòè, ùî îäíà ç öèõ 
äîð³ã ïðîõîäèòü ï³ä äâîìà ³í øèìè?  
Âèáåðè é ïîçíà÷ () ñëîâî-â³äïîâ³äü. 
Îá´ðóíòóé ñâîþ äóìêó.

 32.  

 

3 6

 2  

8

5 3

 1  

7

3 4

7 3

 2  

  

ÒÀÊ Í²
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 33.  Äîïîâíè äî 10 ÷èñëî 8.

 34.  Çì³íè ìàëþíîê òàê, ùîá ó çàäà÷³ ìîæíà áóëî âèêîðè-
ñòàòè ïîíÿòòÿ «ñò³ëüêè æ». Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 35.  

 36.  

?

Ñèä³ëî Ïðèïëèëî Ñòàëî

90 – 60 20 + 4070 + 30 60 – 50
40 + 10100 – 80 30 + 50

80 – 4050 + 20 10 + 80

 Çìåíøóâàíå 15 18 16 20

 Â³ä’ºìíèê 5 1 10 1

 Ð³çíèöÿ         
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 37.  ßê³ ÷èñëà òðåáà â³äíÿòè â³ä ÷èñåë 11, 15, 18, ùîá ó êîæ-
íîìó âèïàäêó çàëèøèâñÿ äåñÿòîê? Ñêëàäè é çàïèøè 
â³äïîâ³äí³ ð³âíîñò³.

 38.  Áàáóñÿ âèð³øèëà çâ’ÿçàòè 26 ïàð øêàð-
ïåòîê, à çâ’ÿçàëà 6 ïàð. Ñê³ëüêè ïàð øêàð-
ïå òîê ¿é ùå òðåáà çâ’ÿçàòè?

 39.  Çàôàðáóé ò³ëüêè öèë³íäð. 

 40.  Âèì³ðÿé ³ ïîð³âíÿé äîâæèíè ëàíîê êîæíî¿ ëàìàíî¿.

 41.  

  ñì

 
 ñ

ì

  ñì

 
 ñì
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 42.  Îá÷èñëè.

 43.  Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ìàëþíêîì.

 44.  Ïîì³ðêóé, ñê³ëüêè òðåáà âçÿòè ãèð ìàñîþ 3 êã, ùîá çâà-
æèòè öåé ãàðáóç. Çàïèøè â³äïîâ³äíå ÷èñëî â êë³òèíö³.

 45.  Ïîð³âíÿé âèðàçè, íå âèêîíóþ÷è îá÷èñëåíü.

80 – 50   80 – 30   30 + 50   50 + 30

40 + 20   40 + 10  30 – 30   80 – 80

= =

=

=

= =

=

=
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 46.  Íàêðåñëè â³äð³çîê çàâäîâæêè 1 äì 1 ñì.

 47.  Ñåðåä öèõ âèðàç³â º òðè, ÿê³ ìîæíà îá÷èñëèòè. Çíàéäè 
¿õí³ çíà÷åííÿ. ×îìó íå ìîæíà çíàéòè çíà÷åííÿ ÷åòâåð-
òîãî âèðàçó?

1 ì – 1 ñì     1 ì – 1 äì
1 äì – 1 ñì     1 ì – 1 ë

 48.  Íàòàëêà ïîáóäóâàëà ô³ãóðó ç ïàëè÷îê ³ ïëàñòèë³íîâèõ 
êóëüîê. Ñê³ëüêè êóëüîê ïëàñòèë³íó âîíà âèêîðèñòàëà?  
Ñê³ëüêè ïàëè÷îê? Çàïèøè â êë³òèíêàõ. 

 Ïîáóäóé ïîä³áíó ô³ãóðó. ßê ¿¿ íàçèâàþòü?

 49.  

  

êóëüîê

ïàëè÷îê
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 50.  Äîïîâíè äî 10 ÷èñëî 7.

 51.  1.

 2.

 52.  50 ñì  5 äì 1 ñì   90 ñì  9 äì

20 ñì  2 äì 9 ñì   13 äì  31 ñì

 53.  Íà ïåðø³é ïîëèö³ ñòîÿëî 18 êíèã, à íà äðóã³é — 
íà 6 êíèã ìåíøå. Ñê³ëüêè êíèã ñòîÿëî íà 
äðóã³é ïîëèö³?

 54.   Çà ðîçâ’ÿçàííÿì â³äíîâè óìîâè çàäà÷. Äîïèøè ïîòð³áí³ 
ñëîâà.

1) Íà ï³äâ³êîíí³ áóëî ê³ëüêà âàçîí³â. Êî ëè äî íèõ 
 ùå 2, íà ï³äâ³êîíí³ ñòàëî 5 âàçî-

í³â. Ñê³ëü êè âàçîí³â áóëî íà ï³äâ³êîíí³ ñïî÷àòêó?
5 – 2 =   (____.)

2) Íà ï³äâ³êîíí³ áóëî 2 âàçîíè. Êîëè äî íèõ ïîñòàâèëè 
ùå ê³ëüêà, íà ï³äâ³êîíí³  5 âàçîí³â. Ñê³ëüêè 
âàçîí³â ïîñòàâèëè?

5 – 2 =   (____.)

100 – 80 =   61 – 1 =   73 + 22 =   

10 + 80 =   61 + 1 =   95 – 81 =   

100 – 70 =   66 – 6 =   42 + 37 =   

14 + 10 =   66 – 60 =   89 – 63 =   
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 55.  Ïðîàíàë³çóé, ÷èì â³äð³çíÿþòüñÿ îäíà â³ä îäíî¿ ö³ ãåîìåò-
ðè÷í³ ô³ãóðè.

 56.  Àíäð³é, Áîãäàíà, Â³êòîð ³ Ãàëèíà ðàçîì íàêðåñëèëè 
÷îòèðèêóòíèê, ïî çíà ÷èâøè éîãî ñòîðîíè ïåðøèìè ë³-
òåðàìè ñâî¿õ ³ìåí. Ó êîãî ç ä³òåé â³ä ð³çîê íàéäîâøèé? 
Ó êîãî íàéêîðîòøèé? Íà ñê³ëüêè ñàíòèìåòð³â íàéäîâøèé 
â³äð³çîê á³ëüøèé â³ä íàéêîðîòøîãî? Çàïèøè é îá÷èñëè 
â³äïîâ³äíèé âèðàç.

 57.  Îáâåäè ìîíåòè, âàðò³ñòü ÿêèõ ñòàíîâèòü 100 ãðèâåíü. 
Çàïèøè â êë³òèíö³, ñê³ëüêè ãðèâåíü çàëèøèëîñÿ.

 58.  

À

Á

Â

Ã

 

 ãðí
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 59.  Ïîì³ðêóé ³ äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 60.  

 61.  ²ç â³ñ³ìíàäöÿòè âàãîí³â ïî¿çäà ò³ëüêè îäèí áàãàæíèé, 
à ðåø òà — ïàñàæèðñüê³. Ñê³ëüêè ïàñàæèðñü êèõ âàãîí³â 
ó ïî¿çä³?

 62.  1 .    

 2.

_10

_ 2

_7

_
6

_ 10

+
12

+
5

+
2

+
1

+4

+8

+
3

92 + 3 =   83 + 14 =   41 + 18 =   

15 – 5 =   33 – 23 =   14 + 21 =   

34 + 4 =   56 – 21 =   62 + 36 =   

78 – 3 =   32 + 24 =   96 – 65 =   

1 äì 7 ñì =    ñì  16 ñì =   äì   ñì

5 äì 8 ñì =    ñì  43 ñì =   äì   ñì

7 äì =    ñì   60 ñì =   äì
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 63.  Ó çàë³çíè÷íîìó äåïî áóëî 14 òåïëî-
âîç³â. ×îòèðè òåïëîâîçè â³äïðàâèëè 
íà ðåìîíò. Ñê³ëüêè òåïëîâîç³â çàëè-
øèëîñÿ â äåïî?

 64.  Ñòð³ëêè ãîäèííèêà ðóõàþòüñÿ ïî êîëó. ßêà 
ñòð³ëêà îïèñóº á³ëüøå êîëî? Îáâåäè ¿¿.

 65.  18 + 1  21 – 1 96 – 6  89 + 1

43 – 12  41 – 10 72 + 15  68 + 21

 66.  Öèë³íäð ôîòîãðàôóâàëè ç ð³çíèõ ñòî ð³í. ßêà 
ç öèõ ôîòîãðàô³é íå ìîæå áóòè çîáðàæåííÿì 
öèë³íäðà? Çàêðåñëè ¿¿.

 67.  
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 68.  Äîïîâíè äî 10 ÷èñëî 6.

 69.  1.     

 2.

 70.  18 ñì =   äì   ñì  1 äì 2 ñì =    ñì 

20 ñì =   äì   9 ì 4 äì =    äì

 71.  Íà âóëèö³ ãîð³ëî 16 ÷åðâîíèõ ë³õòàð³â, 23 æîâ ò³, 
à ñèí³õ ñò³ëüêè, ñê³ëüêè ÷åðâîíèõ ³ æîâòèõ ðàçîì. 
Ñê³ëüêè ñèí³õ ë³õòàð³â ãîð³ëî íà âóëèö³?

 72.  Ñåðåä öèõ âèðàç³â º äâà, ÿê³ òè íå çìîæåø îá÷èñëèòè. 
Çíàéäè çíà÷åííÿ ðåøòè âèðàç³â.

 24 + 12 =    42 + 0 =     12 – 24 =  =   

 0 – 15 =     64 + 10 =    99 + 1 =   

 69 – 23 =    42 – 0 =     42 – 32 =   

 73. 52 ñì  5 äì 2 ñì  3 ì 7 äì  37 äì

 86 ñì  6 äì 8 ñì  2 ì 5 äì   52 ñì

 43 ñì  34 ñì   9 äì  1 ì

82 + 14 =   12 – 2 =   75 + 4 =   

98 – 23 =   16 – 5 =   77 – 33 =   

63 + 24 =   16 + 2 =   38 + 21 =   

87 – 25 =   17 – 4 =   95 – 5 =   
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 74.  Ë³í³þ, ùî îáìåæóº êðóã, íàçèâàþòü êîëîì. 
ßêèì êîëüîðîì çîáðàçèëè êîëî íà öüîìó 
ìàëþíêó? Çàïèøè.

 75.  ßê³ ÷èñëà ìîæíà çàïèñàòè â êë³òèíö³, ùîá äàíà íåð³â-
í³ñòü áóëà ïðàâèëüíîþ?

8 < 10 –   

 76.  Ðîçôàðáóé ò³ëüêè êóë³.

 77.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 78. 

1 8 – 1 0 =
– – –
8 – 6 =

= = =
– =

1 0 + 3 =
+ – +

4 – 2 =
= = =

+ =
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 79.  Îá÷èñëè.

 80.  

 81.  Íàä êâ³òàìè ë³òàëî 5 æîâòèõ, 3 ÷åðâîí³ òà 
10 á³ëèõ ìåòåëèê³â. Ñê³ëüêè âñüîãî ìåòåëè-
ê³â ë³òàëî íàä êâ³òàìè?

 82.  Íà ñàí÷àòàõ êàòàëîñÿ 7 âåä ìåæàò ³ 3 ëè-
ñåíÿò. 

Ïîñòàâ çàïèòàííÿ òàê, ùîá ðîç â’ÿ çàííÿì 
çàäà÷³ áóâ ïåðøèé âèðàç; äðóãèé âèðàç. 
Âèêîíàé ðîçâ’ÿçàííÿ ³ çàïèøè â³äïîâ³ä³.

7 – 37 + 3

= =

=

==

=
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 83.  Ó÷îðà ãîí÷àð âèãîòîâèâ 14 âàç, à ñüîãîäí³ — 12 âàç. 
Ñê³ëüêè âàç âèãîòîâèâ ãîí÷àð çà äâà äí³?

 84.  Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàç³â. Ïðîñòåæ, ÿê çì³ íþ þòüñÿ äî-
äàíêè, ³ çðîáè âèñíîâîê.

29 + 10 =       27 + 12 =    25 + 14 =   

28 + 11 =        26 + 13 =    24 + 15 =   

 85.  Ñåðåä öèõ âèðàç³â º äâà, ÿê³ ìîæíà îá÷èñëèòè. Çíàéäè 
¿õí³ çíà÷åííÿ. Ïîÿñíè, ÷îìó íå ìîæíà çíàéòè çíà÷åííÿ 
³íøèõ äâîõ âèðàç³â.

1 ì – 70 ñì    1 ãðí – 10 äì

1 ì – 30 êîï.    1 ãðí – 20 êîï.

 86. 25 ñì =   äì   ñì  6 äì 2 ñì =    ñì

 44 ñì =   äì   ñì  9 äì 9 ñì =    ñì

 87.  

Ó÷îðà Ñüîãîäí³ Çà äâà äí³

?
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 88.  Äîïîâíè äî 10 ÷èñëà 5, 4, 3, 2. 

 89.  Ó çîîïàðêó æèëî 24 á³ëêè, à â ñó ñ³äíüîìó 
ë³ñ³ — íà 45 á³ëîê á³ëüøå. Ñê³ëüêè á³ëîê æèëî 
â ë³ñ³?

 90.  Çíàéä³òü çíà÷åííÿ âèðàç³â. Ùîá ïîëåãøèòè îá÷èñëåííÿ, 
ìîæåòå ïåðåñòàâëÿòè äîäàíêè.

 1.       

 2.

 91.  Ç’ºäíàé çîáðàæåííÿ êóë³ òà êóáà ç ìàëþíêàìè ïðåäìåò³â 
â³äïîâ³äíî¿ ôîðìè.

17 + 81 =   95 – 12 =   25 + 42 =   

22 + 67 =   88 – 51 =   14 + 80 =   

24 + 73 =   49 – 17 =   34 + 62 =   

38 + 61 =   78 – 52 =   62 + 23 =   
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 92.  Çë³ïè ç ïëàñòèë³íó êóëüêó ³ 
êóáèê. ×èì âîíè ïîä³áí³? ×èì 
â³äð³çíÿþòüñÿ?

 93.  Ïîì³ðêóé, ÷è ìîæíà â ðåçóëüòàò³ ä³¿ â³äí³ìàííÿ îòðèìàòè 
ð³çíèöþ, ùî äîð³âíþº â³ä’ºìíèêó. ßêå ÷èñëî ìàº áóòè 
çìåíøóâàíèì? Çàïèøè òàêó ð³âí³ñòü.

 94.  Çíàéäè  çíà÷åííÿ âèðàç³â. Ïðîñòåæ, ÿê çì³ íþ þòüñÿ 
çìåíøóâàí³ òà â³ä’ºìíèêè, ³ çðîáè âèñ íîâîê.

48 – 7 =     46 – 5 =     44 – 3 =   

47 – 6 =      45 – 4 =     43 – 2 =   

 95.  Äîáåðè òðè ÷èñëà, ùîá íåð³âí³ñòü áóëà ïðàâèëüíîþ. 
Çàïèøè ö³ ÷èñëà.

50 –    > 20

 96.  Çàïèøè âèðàçè ç îäíàêîâèìè çíà÷åííÿìè ïàðàìè é ïî-
ñòàâ ì³æ íèìè çíàê «=».

 97.  

32 – 2

90 – 1

16 + 3

65 – 15

78 + 11

20 + 10

49 + 1

29 – 10
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98.  Â³ä ÷èñåë 14, 16, 17, 20 â³äí³ìè òàê³ ÷èñëà, ùîá ó êîæ-
íîìó âèïàäêó ð³çíèöÿ äîð³âíþâàëà ÷èñëó 10.

 99.  1.    

 2.

100.  Çà ìàëþíêàìè ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷³.

 

46 – 26 =   29 + 10 =   4 + 25 =   

95 – 21 =   38 + 50 =   68 – 7 =   

59 – 29 =   28 + 20 =   1 + 28 =   

86 – 32 =   49 + 40 =   68 – 6 =   

1) 2)

3)
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101. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàç³â. Ïðîñòåæ, ÿê çì³ íþ þòüñÿ çìåí-
øóâàí³ òà ð³çíèö³, é çðîáè âèñ íîâîê.

90 – 10 =             70 – 10 =            50 – 10 =   

80 – 10 =             60 – 10 =            40 – 10 =   

102. Ó âåëîìàãàçèí³ çà ïåðøó ãîäè-
íó ïðîäàëè îäèí âåëîñèïåä, çà 
äðóãó ãîäèíó — òðè âåëîñèïåäè, 
çà òðåòþ — îäèí. Ñê³ëüêè âåëî-
ñèïåä³â ïðîäàëè çà òðè ãîäèíè?

103. Íàêðåñëè â³äð³çîê, íà 2 ñì êîðîòøèé â³ä äàíîãî.

104. ßêùî öèë³íäð ðîçð³çàòè, ÿê ïîêàçàíî íà ìàëþíêó, òî 
îòðèìàºìî äâà öèë³íäðè. ×è ìîæíà ðîçð³çàòè êóëþ òàê, 
ùîá óòâîðèëîñÿ äâ³ êóë³? À êóá? Îá´ðóíòóé ñâîþ äóìêó.

105. 

1
0

2

3
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106. Ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü ÷èñëà ïðè äîäàâàíí³ òà â³äí³-
ìàíí³. Çàïèøè ö³ íàçâè.

107. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

108. 1.   

  2.

109. Ó øàõîâîìó òóðí³ð³ áðàëè ó÷àñòü 
59 õëîï ÷èê³â, à ä³â÷àòîê — íà 
7 ìåíøå. Ñê³ëüêè ä³â÷àòîê áðàëè 
ó÷àñòü ó òóðí³ð³?

110. 82 – 80  2              69 – 9  60            50  10 + 65

82 – 2  28              69 – 60  10          30  80 – 40

38 – 15 =   73 + 23 =   46 – 23 =   

26 – 14 =   82 + 16 =   28 – 18 =   

36 + 60 =   76 + 22 =   56 – 24 =   

85 – 24 =   81 + 10 =   68 – 45 =   

=

=

=

= =

=
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111. Ðîçãëÿíü ãðàô³ê. Ñê³ëüêè âåëîñèïåä³â ïðîäàëè çà 6 ãîäèí?

112. Çàïîâíè òàáëèöþ.

113. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ç³ ñëîâàìè «áóëî», «âèòðàòè-
ëè», «çàëèøèëîñÿ».

114.  

1
2
3
4
5

 Çìåíøóâàíå 76 49   99   

 Â³ä’ºìíèê 26   32   12

 Ð³çíèöÿ   15 24 80 51
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115. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

116. Âèêîíàéòå ä³¿.
1.       

2.

117. 3 äì  3 ñì 7 ñì  70 äì 9 äì  87 ñì

7 ì  7 äì 3 äì 5 ñì  35 ñì 5 ñì  1 äì

118. Äîïîâíè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Çàºöü ïîäîëàâ øëÿõ â³ä óçë³ññÿ äî áîëîòà çà 3 äí³, 
à ÷åðåïàñ³ çíà äîáèëîñÿ íà 14 äí³â . 
Ñê³ëüêè äí³â ³øëà äî áîëîòà ÷åðå ïàõà?

119. 32 – 12     + 5     – 3     + 1     

10

7  

10

7  

 0  

10

 4

  2

10

5  

3   

1    

8 + 2 – 1 =  

3 + 6 + 1 =   

60 – 20 – 20 =   

90 – 10 – 40 =   

4 + 6 + 4 =   

6 – 4 + 2 =  

70 – 30 + 40 =   

50 + 50 – 10 =   
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120. Ïàâëèê ³ Âåðîí³êà ðîçä³ëèëè 4 ò³ñòå÷êà ì³æ 
ñîáîþ, ïðè÷îìó Ïàâëèê îò ðèìàâ ìåíøå 
ò³ñòå÷îê, í³æ Âåðîí³êà. Ñê³ëüêè ò³ñòå÷îê 
îòðèìàëà êîæíà äèòèíà?

121. Çàïîâíè òàáëèöþ.

122. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

123. Ðîçãëÿíü ãðàô³ê. Ñê³ëüêè âåëîñèïåä³â ïðîäàëè çà 10 ãî-
äèí?

1
2
3
4
5

Ïàâëèê  Âåðîí³êà  

 ×èñëî 30 45 78 99 26 57

 ×èñëî 10 24 11 1 12 10

 Ñóìà              

 Ð³çíèöÿ             

16 ì’ÿ÷³â
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124. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

125. Îá÷èñëè.

 72 + 16 + 1 =      76 – 30 + 3 =   

 57 + 2 + 10 =      60 + 24 – 3 =   

 49 + 1 – 20 =      93 – 82 + 1 =   

126. Çàïèøè â ìåíøèõ îäèíèöÿõ âèì³ðþâàííÿ.

127.  89 – 80  89 – 8   1 + 39  39 + 1

 14 + 10  14 – 10  45 + 5  45 – 5

 26 – 6  26 – 20   74 – 4  40 + 30

128. 1. Ó ïåðøîìó çàïëèâ³ áðàëî ó÷àñòü 16 ä³òåé, à â äðóãî-
ìó — íà 3 äèòèíè ìåíøå. Ñê³ëüêè ä³òåé áðàëî ó÷àñòü 
ó äðóãîìó çàïëèâ³?

  Çì³í³òü óìîâó çàäà÷³ òàê, ùîá ¿¿ 
ðîçâ’ÿçàííÿì áóëà ä³ÿ äîäàâàí-
íÿ. Ðîçâ’ÿæ³òü çì³íåíó çàäà÷ó.

10

5  

  1

15

5   

  5

1 ì = 6 ì 4 äì = 

5 äì = 2 äì 8 ñì =

20

15  

0    

20

 10

10   
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 2. Ó ïåðøîìó çàá³ãó áðàëî ó÷àñòü 26 
ä³òåé, à â äðóãîìó — íà 3 äèòèíè 
á³ëüøå. Ñê³ëüêè ä³òåé áðàëî ó÷àñòü 
ó äðóãîìó çàá³ãó?

  Çì³í³òü óìîâó çàäà÷³ òàê, ùîá ¿¿ 
ðîçâ’ÿçàííÿì áóëà ä³ÿ â³äí³ìàííÿ. 
Ðîçâ’ÿæ³òü çì³íåíó çàäà÷ó.

129. Ðîçãëÿíü ä³àãðàìó ïðîäàæó ÿáëóê ó ìàãàçèí³ çà 5 ðîáî-
÷èõ äí³â.

Çàïèøè â³äïîâ³ä³ íà çàïèòàííÿ.

Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â ÿáëóê ïðîäàëè â ïîíåä³ëîê?
   êã

Ó ÿêèé äåíü ïðîäàëè íàéìåíøå ÿáëóê?   
Íàéá³ëüøå ÿáëóê? 

Íà ñê³ëüêè á³ëüøå ê³ëîãðàì³â ÿáëóê ïðîäàëè â ï’ÿò-
íèöþ, í³æ ó â³âòîðîê? 
Íà    êã á³ëüøå.

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10
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Ö²ÊÀÂ² ÇÀÂÄÀÍÍß

Çàäà÷³ ïðî ê³øå÷êó Êàñþ

 1.  Ê³øå÷êà Êàñÿ ìàº 3 çåëåí³ ì’ÿ÷èêè, 6 ÷åð âîíèõ, à ñèí³õ 
ñò³ëüêè, ñê³ëüêè çåëåíèõ ³ ÷åðâîíèõ ðàçîì. Ñê³ëüêè ñèí³õ 
ì’ÿ÷èê³â ó Êàñ³?

 2.  Êàñÿ íàâ÷èëà ïàïóãó ñï³âàòè 8 ñâî¿õ ï³ñåíüîê, à ïàïóãà 
Êàñþ — 9 ñâî¿õ. Íà ñê³ëüêè ìåíøå ï³ñåíü âèâ÷èâ ïàïóãà?

 3.  Êàñÿ ìîæå ñêàçàòè ëþäñüêîþ ìîâîþ ò³ëüêè ñëîâî «ì’ÿñî», 
à ïàïóãà — íà 9 ñë³â á³ëüøå. Ñê³ëüêè ñë³â çíàº ïàïóãà?

 4.  Æàáêà çðîáèëà 6 ñòðèáê³â, à Êàñÿ — íà 4 á³ëü øå. Ñê³ëü-
êè ñòðèá ê³â çðîáèëà Êàñÿ?

 5.  Êàñÿ ñï³éìàëà 7 ìå òå ëèê³â. ×îòèðè ìåòåëèêè âîíà â³ä-
ïóñ òèëà, à ç ðåø òîþ ãðà ëàñÿ. Ñê³ëüêè ìå òå ëèê³â ãðàëèñÿ 
ç ê³øå÷êîþ?
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Ö³êàâ³ ð³âíîñò³

 1.  Äî êîæíîãî ÷èñëà â ð³âíîñò³ äîäàëè (â³äíÿëè) ÷èñëî 3. 
Îòðèìàëè íîâó ð³âí³ñòü.

 2.

 3.

 4.

 5.

 2 + 3 = 4 + 1
  +  =  + 

  +  =  + 

+2

–1

 2 + 4 = 3 + 3
  +  =  + 

  +  =  + 

–1

+3

 4 + 4 = 5 + 3
  +  =  + 

  +  =  + 

–2

+3

 1 + 5 = 2 + 4
  +  =  + 

  +  =  + 

–1

+2

 3 + 5 = 4 + 4
  +  =  + 

  +  =  + 

–3

+4

 5 + 5 = 4 + 6
  +  =  + 

  +  =  + 

–4

+3

 8 + 2 = 3 + 7
  +  =  + 

  +  =  + 

–2

+1

 4 + 5 = 3 + 6
  +  =  + 

  +  =  + 

–3

+2

+ +

+

+

+

+
+

++
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Çàäà÷³ ïðî çåáðó-ìîäíèöþ

 1.  Çåáðà ïîáà÷èëà æ³íîê ó êàïåëþøêàõ ³ çðîáèëà ñîá³ 6 êà-
ïåëþøê³â ç áàíàíîâîãî ëèñòÿ òà 4 — ³ç ñîëîìè. Ñê³ëüêè 
âñüîãî êàïåëþøê³â çðî áèëà çåáðà?

 2.  Çåáðà ïåðåôàðáóâàëà 3 á³ë³ ñìóæêè ³ 10 ÷îð íèõ ó ÷åð-
âîíèé êîë³ð. Ñê³ëüêè ÷åðâîíèõ ñìóæîê òåïåð ó çåáðè?

 3.  Çåáðà çàïëåëà ñîá³ 15 ê³ñîê íà õâîñò³, à íà ãðèâ³ — íà 
1 ê³ñêó á³ëüøå. Ñê³ëüêè ê³ñîê çàïëåëà çåáðà íà ãðèâ³?

 4.  Çåáð³ ïîäàðóâàëè 17 õóñòî÷îê, àëå 10 õóñòî÷îê ¿é íå 
ñïîäîáàëèñÿ. Ñê³ëüêè õóñòî÷îê ñïîäî áàëîñÿ çåáð³?

 5.  Ó çåáðè º 19 â³íî÷ê³â ³ç êâ³ò³â. Ñê³ëüêè â³-
íî÷  ê³â çàëè øàºòüñÿ, êîëè çåáðà îäÿãàº 
îäèí íà ãîëîâó?
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 6.  Ó çåáðè º 3 íàìèñòà ç ãîð³õîâèõ øêàðàëóïîê, 
à ç ïåðñèêîâèõ ê³ñòî÷îê — íà 10 á³ëüøå. 
Ñê³ëüêè ïåðñèêîâèõ íàìèñò ó çåáðè?

 7.  Çåáðà êóïèëà 14 ôëàêîí÷èê³â ëàêó äëÿ í³ãò³â. Äëÿ ôàð-
áóâàííÿ êîïèò ¿é çíàäîáèëîñÿ 10 ôëà êîí÷èê³â. Ñê³ëüêè 
ôëàêîí÷èê³â ëàêó çàëèøèëîñü ó çåáðè?

 8.  Óïðîäîâæ 10 äí³â çåáðà ùîäíÿ çì³íþâàëà çà÷³ñêè. Ñê³ëü-
êè äí³â âîíà ùå çìîæå ïîõèçóâàòèñÿ íîâèìè çà÷³ñêàìè, 
ÿêùî çíàº âñüîãî 18 ìî äåëåé çà÷³ñîê?

 9.  Çåáðà 2 äí³ âàãàëàñÿ, ÷è ôàðáóâàòè øê³ðó â êë³òèíêó, 
à íàñòóïí³ 10 äí³â óæå õîäèëà ìîäíî ïîôàðáîâàíîþ. Íà 
ñê³ëüêè äí³â ìåíøå çåáðà âàãàëàñÿ, í³æ íàñë³äóâàëà ìîäó?

 10.  Çåáðà êóïèëà 4 ìîäí³ æóðíàëè, à ùå íà 10 ¿é íå âèñòà-
÷èëî ãðîøåé. Ñê³ëüêè æóðíàë³â êóïèëà á çåáðà, ÿêáè 
ìàëà ãðîø³?
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